Matematikai Logika Feladatok, 5.

1. Legyen f : w — w primitiv rekurziv fiiggvny, és definiljuk a g : w — w fliggvényt
igy: g(0) =0 és han € w,n > 0, akkor

n darab f

[gazoljuk, hogy g is primitiv rekurziv.

2. Igazoljuk, hogy ha ¢ egy Y-formula, azaz ¢ = (Jxg)(Iz1)...(3x,-1)1, ahol ¢
egy Yo-formula (és n lehet akdrmilyen nagy véges szam), akkor ¢ ekvivalens egy egy
olyan ¢’ Y-formuldval, melynek legelején legfeljebb 1 egzisztencidlis kvantor van (és
a ¢'-ben el6forduld dsszes tobbi kvantor korlatos kvantor).

3. Legyen f : w — w mindeniitt értelmezett fliggvény. Igazoljuk, hogy f akkor és
csak akkor rekurziv, ha grafja rekurziv halmaz (azaz, ha grafjdnak karakterisztikus
fiiggvénye mindentitt értelmezett rekurziv fiiggvény).

Azt, hogy egy adott fliggvény rekurziv, elég vazlatosan, réviden indokolni (lehet pl.
a Church-tézisre hivatkozni).

Jatékszabalyok.

1. Lehet kozosen gondolkodni, de mindenki onalléan irja le a megoldasait, miutan
minden részletet megértett.

2. A megoldédsokat legkésébb 2023 méjus 23 (csiitortok) délutan 17:00-ig kell eljut-
tatni akar e-mail-en a sagi@renyi.hu cimre, akar papiron. Mindkét esetben elég, ha
kézzel irt megoldast adsz be (vagy fotdzol le, és azt kiilldod e-mail-en). Természetesen
gépelt megoldasokat is be szabad adni.

2025 méjus.



